

№125 (14530), 28 октября 2014 г., вторник. Год издания — 83-й.

НАГРАЖДЕНИЕ

ПО ИТОГАМ СЕЛЬСКИХ ИГР

На прошедшей неделе в районной администрации чествовали спортсменов – победителей, призеров и участников – областных сельских спортивных игр 2014 года «Стадион для всех» и «Снежные узоры». Заместитель главы Колпашевского района по социальным вопросам А. В. Щукин вручил представителям нашей сборной команды благодарственные письма и денежные вознаграждения.

Напомним, что в марте этого года на XXX «Снежных узорах» в Кожевникове колпашевцы заняли пятое общекомандное место и стали призерами в своей подгруппе. Лучший результат тогда показали полиатлонисты, завоевавшие «серебро» сельских игр. Третье место заняли шахматисты, футболисты



стали пятыми, лыжники и теннисисты – седьмыми, спортсмены-рыбаки – десятыми.

Летние областные игры принесли Колпашевскому району большее количество наград и второе призовое место в командном зачете. «Золотые» медали «Стадиона для всех» в этом году на счету у наших городошников и легкоатлетов. На вторую ступень пьедестала почета поднялись баскетболисты и волейболисты. Мужчины-баскетболисты стали третьими, волейболисты и футболисты – четвертыми. 6 место заняли гиревики, 8 место – участники велокросса и соревнования по силовому экстриму.

Также в ходе совместной встречи спортсмены получили возможность задать А. В. Щукину и начальнику отдела социальной сферы Т. Б. Бардаковой интересующие их вопросы о развитии и дальнейших перспективах спорта в Колпашевском районе. В частности, участников районной сборной интересует, когда в Колпашеве и Тогуре появятся хоккейные коробки и будет построена новая лыжная база. Еще один немаловажный вопрос – в каком году район будет принимать областные сельские игры, ведь подготовка к этому событию послужит толчком к строительству новых и ремонту



старых спортивных объектов. Алексей Владимирович ответил, что Колпашево примет «Стадион для всех» в 2016 году.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ПЕРСПЕКТИВА

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ – ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ

Заместитель губернатора по социальной политике Ч. М. Акатаев провел выездное совещание в санатории «Чажемто», на котором была представлена стратегия развития здравницы.

Презентуя документ, рассчитанный до 2018 года, директор санатория В. В. Казенных отметил, что учреждение нуждается в бюджетных дотациях на ремонт и ввод дополнительных номеров, строительство парка отдыха и замену автотранспорта.

По мнению вице-губернатора, развитие санатория должно начинаться с новых услуг и доступной путевки.

«Возможность отдыхать в мест-

ной здравнице должны иметь в первую очередь жители Томской области, но сегодня цена 12-дневной путевки в «Чажемто» начинается с 20 тысяч рублей», – сказал Ч. М. Акатаев. – Нужно сформировать адекватную ценовую политику, сконцентрироваться на сервисе, расширить перечень дополнительных медицинских услуг. Ведь у санатория уникальные природные ресурсы, отличный персонал и мощная материально-техническая база, которые нужно использовать на сто процентов».

Представленную стратегию вице-губернатор отправил на доработку, подчеркнув, что по поручению губернатора С. А. Жвачкина на базе «Чажемто» будет со-

здаваться региональный реабилитационный центр, «и это должно быть доступное для жителей области учреждение».

Напомним, что ежегодно в здравнице отдыхают до 4 000 пациентов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой, эндокринной и нервной систем. С ними работают 150 специалистов. В «Чажемто» лечат термальными минеральными водами, обнаруженными здесь в середине XX века при бурении разведочных скважин, и целебной сапропелевой грязью озера Карасевого. Санаторий открыт для пациентов круглый год и в июле этого года отметил свое 20-летие.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

Районная администрация приглашает жителей Колпашевского района на возложение венков к Памятному знаку жертвам политических репрессий 30 октября в 11 часов.

ПАРОМЫ ИЗМЕНИЛИ ГРАФИК

С 25 октября теплоходы, работающие на «коротком плече», осуществляют первый раз в семь утра (а не в пять, как было раньше). Продолжают они свою работу вплоть до 22:30 – на это время приходится последний рейс. Ранее движение паромов завершилось на полчаса позже.

Такое решение было принято в связи с ужесточением требований действующего законодательства в сфере безопасности на воде. Теперь запрещается движение паромов в темное время су-

ток, когда зона видимости составляет менее одного километра.

Интервал между рейсами паромов по-прежнему составляет полчаса.

Что касается организации перевозок при образовании наледи на реке, то паромщики заверяют, что движение теплоходов, как и прежде, продолжится вплоть до открытия ледовой переправы. Сейчас идет необходимая подготовка техники для работы в зимних условиях.

Е. ФАТЕВА.

НА ПРЕЖНЕМ УРОВНЕ

Директор Колпашевского Центра занятости населения И. Н. Ируцкая сообщила, что такой показатель, как коэффициент напряженности на рынке труда района, на начало октября составил 2,4 человека. По отношению к аналогичному периоду прошлого года он существенно не изменился. Напомним, что коэффициент напряженности – это числен-

ность незанятых и безработных граждан в расчете на одно вакантное место.

В целях повышения эффективности работы с населением и работодателями, за 9 месяцев с начала 2014 года проведено 40 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 698 человек.

М. ЕВГЕНЬЕВА.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

30 октября в Общественной приемной местного отделения Партии «Единая Россия» (г. Колпашево, ул. Кирова, 26, каб. №12) с 16 до 19 часов личный прием граждан проведет председатель профсоюзного комитета Колпашевской районной больницы Ирина Васильевна Нартова.

С 15 до 16 часов на вопросы прямой линии ответит председатель райкома профсоюза работников образования Наталья Викторовна Белякова по тел.: 5-36-44, 3-29-55.

БУДЕТ КРАСИВЕЕ

К концу первой декады ноября специалисты организации «Строй-мастер» планируют завершить сооружение ограждения по периметру территории, прилегающей к зданию районной администрации.

А весной следующего года здесь появится живая изгородь из растений, своими силами работники районной администрации высадят цветы и кусты сирени. Запланирован и ряд мероприятий по ландшафтному благоустройству территории.

Благоустройство – серьезная проблема Колпашева, и начав с приведения в порядок территории рядом с одним из главных зданий нашего города, районная власть надеется, что хороший пример поддержат руководители предприятий, предприниматели и приведут в порядок подведомственные участки. Ведь все мы хотим жить в чистом и красивом городе!

М. НИКОЛЕНКО.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Выражаем искреннюю благодарность депутату Законодательной думы Томской области Александру Николаевичу Френцовскому, помощнику депутата Владимиру Ивановичу Подойницину, председателю районного совета ветеранов Гертруди Михайловне Сараеву за оказанную помощь в приобретении телевизоров в палаты для больных в отделения общей терапии и хирургии.

Примите искреннюю благодарность за проявленную заботу о пациентах. Желаем вам крепкого здоровья, творческих успехов в труде, благополучия.

Пусть всегда и во всем вам сопутствует удача и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

С уважением

администрация ОГРУЗ
«Колпашевская РБ».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые сотрудники и ветераны вневедомственной охраны, администрация Колпашевского района, Дума Колпашевского района сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником – Днем вневедомственной охраны.

Под защитой вневедомственной охраны находятся многочисленные объекты и помещения различных форм собственности, квартиры и другое имущество жителей нашего района.

Действуя в оперативно-профилактическом поисковом режиме, ряды вневедомственной охраны осуществляют оперативное патрулирование, принимают активное участие в обеспечении надлежащего правопорядка. Спасибо вам, за круглосуточный, непрерывный труд! В ваш профессиональный праздник желаем вам всего самого наилучшего, счастья, здоровья, и конечно бдительности и оперативности!

А. МЕДНЫХ,
глава Колпашевского района.
З. БЫЛИНА,
председатель Думы района.



Санкт-Петербургский центр дополнительного профессионального образования с 2011 года реализует Всероссийский образовательный проект «Развитуим», предоставляя интерактивную площадку для широкой аудитории обучающихся и педагогов. «Каждый может проявить себя, не оставаясь без внимания и идти дальше к своей мечте», – таков девиз творческого форума. Критерием для отбора лучших работ служат оригинальность, индивидуальный подход и, конечно же, мастерство.

Участие в конкурсе принимают представители более двух тысяч образовательных учреждений Российской Федерации, в их числе – ДШИ с. Тогур. В минувшем учебном году тогурчанам удалось занять вторую строчку в общероссийском рейтинге. 55 учащихся стали лауреатами и победителями, получив медали и наградные свидетельства. Немалую роль в общем успехе сыграли представители художественного отделения школы – Илья Сняжков, Кристина Барышева (педагог Н. П. Нечепуренко), Алина Гертнер, Даниил Протасевич, Алина Васильева и их наставник М. М. Панова.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

ПФР НАДЕЕТСЯ НА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Большинство граждан нашей страны, наверное, хотя бы раз задумывались над созданием своего бизнеса, но лишь незначительная часть из них пошла дальше и сделала реальные шаги в этом направлении. Это вы, уважаемые предприниматели! Вы взяли на себя бремя ответственности за свое финансовое благополучие, самостоятельно обеспечиваете себя работой и несете риски, связанные с ведением бизнеса. Поэтому и доход у вас – это величина НЕслостоянная и НЕгарантированная.

Учитывая ваши трудности, в 2014 году для предпринимате-

лей с годовым доходом не более 300 тысяч рублей государство предусмотрело возможность формировать свои пенсионные права и приобретать право на трудовую пенсию независимо от получения дохода путем уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в фиксированных размерах. Если же год сложится более удачно и предприниматель получит доход свыше 300 тысяч рублей, тогда он может обеспечить свою будущую пенсию путем уплаты таких же страховых взносов в фиксированных размерах плюс 1% от суммы дохода, превышающего 300 тысяч рублей за расчетный период.

Если предприниматель исправно платит страховые взносы в ПФР, то независимо от дохода стаж, необходимый для получения пенсии, исчисляется с момента государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

Фиксированный размер страховых взносов, подлежащий уплате за 2014 год, составляет 20 727,53 рубля.

Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика страховых взносов, превышающего 300 000 рублей за расчетный

период, должны быть уплачены не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим расчетным периодом.

Доход для плательщиков страховых взносов определяется согласно статьям 227, 346.5, 346.15, 346.47, 346.51 Налогового кодекса Российской Федерации.

Если плательщик не предоставил отчетность в налоговые органы до окончания расчетного периода, то фиксированный размер страховых взносов составит:

на ОПС – 138 627,84 руб., на ОМС – 3 399,05 руб.

Страховые взносы в фиксированном размере за 2014 год следует уплатить не позднее 31 декабря 2014 года. Не откладывая

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

НАГРАДА ВДОХНОВИЛА!

Ветеранской организации Матьянки не исполнилось еще и года, но жизнь ее с самого начала оказалась активной и насыщенной. Люди объединились в надежде обрести свой коллектив, дружеское плечо, интересное общение, поделиться впечатлениями о своей жизни, о деятельности бывших предприятий микрорайона, о его былой славе. Что может быть лучше в патриотическом воспитании подрастающего поколения, как ни личный пример?! Молодежь должна знать, что когда-то жизнь на Матьянке кипела, значит это возможно и в будущем!

Как приятно, что работа организации не осталась незамеченной. По итогам конкурса «Не стареет душой ветераны», проведенного при поддержке А. Б. Куприянца, ОВО микрорайона Матьянка присуждено почетное третье место. Мы благодарны за столь высокую оценку нашей пока не очень производительной деятельности. Награда окрылила и вдохновила!

Искреннюю благодарность адресуем «ИП Воронин», где мы приобрели призовую оргтехнику. В магазине к нам отнеслись доброжелательно и с пониманием, не отмахнулись, предложив лишь то, что имеется в наличии, а привезли необходимое по нашему заказу. А когда возникли трудности с установкой, руководителем предприятия С. Н. Воронин сам выехал на место, полностью установил устройство и подготовил его к работе. Все было сделано оперативно и на высоком профессиональном уровне. Мы от души благодарим предприятие и лично Сергея Николаевича! Желаем вам успехов и процветания!

О. ШЕБЕКО,
секретарь ОВО
мкр. Матьянка.

ВКРАТЦЕ

ПО РЕЦЕПТУ ВРАЧА

Премьер-министр Д. А. Медведев поручил министру здравоохранения В. И. Скворцовой проработать вопрос введения отпуска спиртосодержащих лекарств по рецепту врача.

«Минздраву России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти проработать вопрос о внесении изменений в законодатель-

ство Российской Федерации в части установления ограничения объема тары выпускаемых спиртосодержащих лекарственных средств, а также их нормы отпуска, в части введения отпуска спиртосодержащих лекарственных средств по рецепту врача», – говорится на сайте правительства России.

М. МАРИНИНА.

ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ ОНКОБОЛЬНЫХ

В соответствии с распоряжением Департамента здравоохранения о проведении химиотерапии в первичных онкологических отделениях Томской области в Колпашевской районной больнице начато проведение химиотерапевтического лечения онкологическим больным. Лечение проводится в дневном стационаре поликлиники №1. Для проведения данного вида лечения Томским областным онкологическим диспансером предоставлено соответствующее оборудование.

Пациенты со схемой лечения направляются онкологом ТООД в первичное онкологическое отделение, проходят необходимое обследование и направляются в дневной стационар, где проводится соответствующее лечение под наблюдением врача-онколога и врача-терапевта. Для удобства пациентов для химиотерапии оборудована отдельная палата, уже получили лечение 7 человек.

Н. ДЬЯКИНА,
главный врач ОГБУЗ
«Колпашевская РБ».

ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

Колпашевская городская прокуратура провела очередную проверку соблюдения прав граждан на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы. Проверкой выявлены пять муниципальных учреждений, в которых работникам не доплачивалась заработная плата.

В связи с тем, что Колпашевский район относится к местностям, приравненным к районам Крайнего Севера, работающие на его территории лица имеют право на дополнительные социальные гарантии. Такой гарантией является, в частности, оплата труда в повышенном размере, для чего установлен районный коэффициент и предусмотрена выплата процент-

ной надбавки к заработной плате.

Так, в одном из учреждений двадцати сотрудникам платили заработную плату ниже минимального размера оплаты труда.

В целях защиты трудовых прав граждан городской прокурор А. А. Рябцев направил в суд, по данным на 23 октября, 52 исковых заявления о возложении на работодателей обязанности по установлению и выплате работникам заработной платы с учетом районного коэффициента и «северной» надбавки.

В настоящее время судом удовлетворены 2 исковых заявления, а 23 лицам перерасчет заработной платы произведен в процессе рассмотрения исков прокурора.

Соб. инф.

ПРОИСШЕСТВИЯ

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Октябрь для сотрудников МО МВД России «Колпашевский» – месяц, мягко говоря, беспокойный. Оперативная сводка занимает уже внушительную папку, а впереди еще несколько дней этого месяца. И, против обыкновения, основную массу преступлений составляют не кражи, а преступления против личности. Редкий день обошелся без выезда сотрудников на такие вызовы.

Агрессию проявляют мужчины и чаще всего по отношению к представительницам прекрасной половины человечества. По статье 116 (причинение вреда здоровью) возбуждены несколько уголовных дел. Фигурантом одного из них стал мужчина, нанесший в ходе ссоры побои женщине. В другом случае последовал удар кулаком. А в тре-

тьем – ногой по лицу. Таких примеров масса. Может, виной всему осеннее обострение разных недугов?

Не одно уголовное дело возбуждено в октябре за угрозу убийством. И опять-таки чаще всего в роли жертвы оказываются женщины. Свои слова мужчины подкрепляют размахиванием ножом, стулом, приставляя вилку к шее потерпевшей и т. д.

Один такой горе-кавалер умудрился набедокурить несколько раз, в результате будет отвечать по обвинениям в двух преступлениях: за угрозу убийством своей знакомой и причинение значительного материального ущерба ее соседке, дверь в чью квартиру пытался разбить молотком.

Статья 222 Уголовного кодекса РФ гласит, что незаконные приобретение, передача,

сбыт, хранение, перевозка или ношение огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ или взрывных устройств наказываются ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев либо без такового. Пожалуй, с этой информацией стоило ознакомиться тем жителям района, которые в октябре стали фигурантами уголовных дел, возбужденных по этой статье. Между тем, согласно примечанию, «лицо, добровольно сдавшее предметы, освобождается от

уголовной ответственности по данной статье». О чем неоднократно писали и сотрудники, ведущие лицензионно-разрешительную работу.

Раскрыты многие ранее совершенные преступления. В их числе – разбойное нападение на магазин, совершенное в начале сентября. Тогда мужчина в маске, угрожая продавцу обрезом, похитил деньги из кассы. В настоящее время собрана свидетельская база, изъято оружие по возбужденному уголовному делу по статье 162 (разбой).

Сейчас на территории обслуживания отдела продолжаются оперативно-профилактические операции «Транскрим» и «Подросток».

**По сводке МО МВД России
«Колпашевский».**

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЗДОРОВЬЕ – В ПРИОРИТЕТЕ

– Нам очень приятно, что вы нашли время и откликнулись на наше приглашение. Это доказывает, что тема нашей встречи очень актуальна и важна, – такими словами открыла муниципальное сетевое образовательное мероприятие – семинар-практикум «Приобщение детей к здоровому образу жизни» – заместитель директора СОШ №4 по дошкольному образованию Л. И. Кадыкова.

Здоровый образ жизни – это не просто привычное сочетание слов. В современном обществе предъявляются новые, более высокие требования к человеку, в том числе к ребенку, к его знаниям и способностям.

– Забота о здоровье ребенка стала занимать во всем мире ведущие позиции. Она является приоритетной и в работе групп дошкольного образования СОШ №4, – подчеркнула Людмила Ивановна. – В детстве закладывается фундамент здоровья ребенка, происходит его интенсивный рост и развитие, формируются основные движения, осанка, а



также необходимые навыки и привычки, приобретаются базовые физические качества, вырабатываются черты характера, без которых невозможен здоровый образ жизни. Сегодня важно нам, взрослым, формировать и поддерживать интерес к оздоровлению как самих себя, так и детей.

Первая, практическая, часть

семинара предполагала посещение гостями из разных детских садов открытых мероприятий. Педагоги ГДО СОШ №4 вместе с воспитанниками провели виртуальный поход в осенний лес, интересные эксперименты, варианты проведения спортивного досуга. В теоретической части участники семинара – воспитатели и



инструкторы по физической культуре – представили интересные доклады и презентации о своих наработках по приобщению детей к ЗОЖ. Мастер-классы провели инструкторы по физической культуре групп дошкольного образования СОШ №2 и СОШ №7.

Завершился семинар подведе-

нием итогов за «круглым столом», где было еще раз отмечено, что здоровый образ жизни должен стать для детей естественной потребностью, а целенаправленная и системная работа дошкольных образовательных учреждений будет способствовать формированию у малышей мотивации к ЗОЖ.

Е. ФАТЕЕВА.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

О ЕЖЕГОДНОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЕ на подготовку ребенка к занятиям в общеобразовательном учреждении.

ОГБУ «Центр социальной поддержки населения Колпашевского района» сообщает, что в ноябре 2014 продолжится прием документов от граждан для получения ежегодной денежной выплаты на подготовку ребенка к занятиям в общеобразовательном учреждении.

Напомним, что эта мера социальной поддержки введена в Томской области в 2009 году. Право на ее получение имеют малоимущие многодетные семьи с тремя и более несовершеннолетними детьми и малоимущие неполные семьи с двумя и более несовершеннолетними детьми.

Сумма выплаты в нашем рай-

оне составляет 1,5 тысячи рублей на каждого ребенка, посещающего общеобразовательное учреждение.

В соответствии с действующим порядком, мера социальной поддержки за текущий год назначается и выплачивается в период с 1 июля по 31 декабря. Для того чтобы ее получить, необходимо обратиться в Центр социальной поддержки населения с заявлением, паспортами, свидетельствами о рождении детей, справкой о составе семьи (домовая книга) и документами, подтверждающими доходы членов семьи за последние 3 месяца (для неработающих граждан – трудовые книжки). К документам должны быть приложены копии.

В случае поступления ребенка в школу (в 1-й класс) или продолжения им обучения (10 – 11 класс) необходима соответствующая справка из образовательного учреждения с указанием периода обучения (2014 – 2015 гг.).

В настоящее время этой мерой воспользовались 469 семей.

Дополнительную информацию по вопросам оформления ежегодной денежной выплаты на подготовку ребенка к занятиям в общеобразовательном учреждении можно получить в Центре социальной поддержки по телефону 4-05-28.

И. ЯПРЫНЦЕВА,
ведущий специалист ЦСПН.

ИНФОРМИРУЕТ УМВД

НАШЛАСЬ В ТОМСКЕ

Сотрудники уголовного розыска отдела полиции обнаружили в Томске пропавшую в августе из Тогурского детского дома 15-летнюю девушку.

Как сообщили в УМВД по Томской области, в начале августа текущего года 15-летняя уроженка Верхнекетского района самовольно покинула Тогурский детдом и выехала в областной центр. В середине августа девушку нашли и задержали томские полицейские. По решению суда ее поместили в социальный реабилитационный центр для несовершеннолетних «Друг», откуда через два часа девочка вновь сбежала в неизвестном направлении.

Сотрудники уголовного розыска отдела полиции №4 УМВД России обнаружили пропавшую несовершеннолетнюю в районе улицы Льва Толстого г. Томска. Подростка доставили в социальный реабилитационный центр «Друг» и провели профилактическую беседу о недопущении повторного совершения правонарушения. В ходе общения несовершеннолетняя пояснила, что не желает жить в детском доме, а хочет жить свободно и независимо. На минувшей неделе подросток была передана законным представителям.

НИА-Томск.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЗАКОНА

УДЕРЖАНИЯ ИЗ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

Каждый работодатель начисляет заработную плату своим сотрудникам. Одновременно из нее производятся удержания. Производить их можно только в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом и иными федеральными законами (ст. 137 ТК РФ).

В зависимости от оснований различают следующие виды удержания: обязательные; по инициативе работодателя; по соглашению между работником и работодателем.

В первую очередь рассчитываются и производятся обязательные удержания: НДФЛ, алименты, прочие удержания по исполнительным листам согласно календарным датам их поступления в организацию.

Налог на доходы физических лиц. Согласно ст. 207 НК РФ налогоплательщиками НДФЛ признаются физические лица, получающие доходы. Перечень видов доходов, на которые следует начислять НДФЛ, приведены в ст. 208 НК РФ.

Удержания в виде алиментов. Данный вид удержаний регулируется Семейным кодексом РФ, в соответствии с которым алименты на содержание несовершеннолетних детей удерживаются со всех видов заработной платы и дополнительных вознаграждений как по основному месту работы, так и по совместительству. Кроме того, удержание производится со стипендий, сумм пособия по безработице и материальной помощи, денежного довольствия военнослужа-

щих, сотрудников органов внутренних дел и других приравненных к ним лиц.

Погашение задолженности работника перед работодателем производится для возмещения неотработанного аванса или выданного в связи со служебной командировкой или переводом на другую работу в другую местность, а также в других случаях, возврата сумм, излишне выплаченных работнику вследствие счетных ошибок и т. д.

При увольнении работника до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил ежегодный оплачиваемый отпуск, за неотработанные дни отпуска производятся удержания из заработной платы работника или вносятся работником в кассу организации.

Удержания за эти дни не производятся, если работник увольняется по следующим основаниям: ликвидация организации либо прекращение деятельности работодателем – физического лицом; сокращение численности или штата работников организации; состояние здоровья в соответствии с медицинским заключением; смена собственника имущества организации; призыв работника на военную службу или направление его на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу; восстановление на работе работника, ранее выполнявшего эту работу, по решению государственной инспекции труда или суда; признание работника пол-



ностью нетрудоспособным; смерть работника либо работодателя – физического лица, а также признание судом работника либо работодателя – физического лица умершим или безвестно отсутствующим; наступление чрезвычайных обстоятельств, препятствующих продолжению трудовых отношений.

Работодатель вправе принять решение об удержании из заработной платы работника не позднее одного месяца со дня окончания срока, установленного для возвращения аванса, погашения задолженности или неправильно исчисленных выплат, и при условии, если работник не оспаривает оснований и размеров удержания.

Заработная плата, излишне выплаченная работнику, не может быть с него взыскана, за исключением случаев: счетной ошибки; признания органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров вины работника в невыполнении норм труда или простое; излишне выплаченной работнику заработной платы в связи с его неправомерными действиями, установленными судом.

Общий размер всех удержаний при каждой выплате заработной платы не может превышать 20%, а в случаях, предусмотренных федеральными законами (например: взыскание алиментов), – 50% заработной платы.

При удержании из заработной платы по нескольким исполнительным документам за работником во всяком случае должно быть сохранено 50% заработной платы. Указанные ограничения не распространяются на удержания из заработной платы при отбывании исправительных работ, взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, возмещении вреда, причиненного работодателем здоровью работника, возмещении вреда лицам, понесшим ущерб в связи со смертью кормильца, и возмещении ущерба, причиненного преступлением. Размер удержаний из заработной платы в этих случаях не может превышать 70%.

И. ФОМЧЕНКО,
старший помощник Колпашевского городского прокурора.